



РОССИЙСКИЙ
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Российский этнографический музей представил новые инициативы к Дню этнографа

Одним из основных проектов музея по объединению этнографических музеев в партнерскую сеть стало создание [Ассоциации этнографических музеев России](#). Идея создания ассоциации прозвучала в ходе серии презентационных и экспертно-методических мероприятий проекта «Музейные маршруты России» в 2021 году, организованных Министерством культуры Российской Федерации. Руководителем ассоциации стала директор Российского этнографического музея Юлия Купина.

Основной задачей нового музейного сообщества, созданного в Год культурного наследия народов России, является выстраивание сбалансированных отношений между центральными и региональными музеями, создание партнерских связей и симметричного взаимобмена. Важной частью работы музеев также является содействие в осуществлении образовательной деятельности и профессиональной подготовки музейных специалистов, обучающих практик для работы с этнокультурным наследием.

«Один из факторов, который позволяет держать равновесие в условиях постоянных перемен – это экспертные связи, устойчивое профессиональное сообщество. Именно в интересах этого сообщества этнографические музеи объединились в ассоциацию. Ассоциация этнографических музеев России сегодня включает более 140 членов, причём среди них и федеральные музеи, и муниципальные», – подчеркивает Юлия Купина.

В состав Ассоциации уже вошли девять музеев новых территорий. В рамках «Комплекса мероприятий в сфере реализации государственной национальной политики в Донецкой Народной Республике, Луганской Народной Республике, Херсонской и Запорожской областях на период до 2025 года» принята программа разноформатных мер. Так, через Ассоциацию этнографических музеев ведется работа по созданию специализированного электронного ресурса по методической литературе для музейных сотрудников. Для обеспечения доступа к культурному наследию новых регионов подготовлен онлайн-каталог [«Поднепровье. Исторические фотографии»](#), представляющий историю и культуру различных областей Поднепровья.

Подготовлена программа дополнительного профессионального образования **«Нормативно-правовое регулирование деятельности государственных музеев Российской Федерации»**, разрабатывается программа специализированных виртуальных курсов для новых территорий. «Работая с новыми с территориями, мы стремимся не только делиться своим опытом, но и учиться у коллег, ведь специалисты на этих территориях имеют колоссальный опыт работы в особых условиях. Музей начинает соответствовать своему названию не только по составу коллекций, но и по масштабу деятельности. Быть вместе и работать публично – естественно для этнографов, и ассоциация в этом помогает», – отметила Юлия Купина.

Ассоциация работает в разных форматах: совместно музеи создают не только выставки, но и обучающие вебинары, а также проводят экспертные выезды. Первая выездная сессия Ассоциации этнографических музеев в 2023 году состоялась в Туле при поддержке Министерства культуры Тульской области. В ней приняли участие представители этнографических музеев из Оренбурга, Рязани, Ханты-Мансийска, Великого Новгорода, Карелии и Санкт-Петербурга.

Подводя итоги экспертной выездной сессии, Юлия Купина подчеркнула: «Формат экспертного выезда оказался очень эффективным. Мы рады быть взаимно полезными и планируем развивать межмузейное партнерство в рамках Ассоциации этнографических музеев в разных форматах. Нам интересно как люди думают, важно чувствовать энергию и получать вдохновение. Мы еще раз убедились в том, что главное сокровище музеев – это люди».

Российский этнографический музей

Санкт-Петербург, Инженерная ул., 4/1

ethnomuseum.ru